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Στήριξη των πληγέντων από τον πόλεμο και των 
προσφύγων από την Ουκρανία από την 
Επισκοπή Νοτίου Βεσσαραβίας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ρουμανίας

Η Επισκοπή Νότιας Βεσσαραβίας υποστήριξε τους Ρουμάνους 
στην Ουκρανία που επλήγησαν από τον πόλεμο, στέλνοντας 
δεκάδες τόνους ανθρωπιστικής βοήθειας, στο πλαίσιο μιας 
ευρείας κοινωνικο-φιλανθρωπικής εκστρατείας, σύμφωνα με 
την έκθεση δραστηριοτήτων για το 2025.

Μέσω της άμεσης συμμετοχής των ιερέων της Κοσμητείας Ισμαήλ, παρασχέθηκε 
ανθρωπιστική βοήθεια στις δύο ρουμανικές ενορίες της αρχιεπισκοπής: την ενορία 
των Αγίων Αποστόλων Πέτρου και Παύλου στο Χάγκι-Κούρντα και την ενορία του 
Αγίου Αποστόλου Ανδρέα στο Ρένι.

Με τη βοήθεια του Συλλόγου «Εθελοντές Χωρίς Σύνορα» και σε συνεργασία με τον 
Θρησκευτικό Σύλλογο «Μελχισεδέκ Στεφανέσκου» από το χωριό Πριοζεόρνοε, 
στάλθηκαν δύο φορτηγά με ανθρωπιστική βοήθεια στην περιοχή Χερσώνα, στην 
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περιοχή της πρώτης γραμμής.

Πάνω από 44 τόνοι τροφίμων διανεμήθηκαν κατά τη διάρκεια αυτών των 
μεταφορών, τα οποία προορίζονταν για τον πληθυσμό που επλήγη από τον πόλεμο.

Επίσης, χάρη στην ευγενική προσφορά του Νοσοκομείου Lukas στη Λάσλεα της 
κομητείας Σιμπίου, δωρήθηκε μια δεύτερη κινητή μονάδα στην Περιφερειακή 
Διοίκηση της Οδησσού – ένα φορτηγό εξοπλισμένο με κινητές κλινικές, ιατρικό 
εξοπλισμό και αναλώσιμα – που προοριζόταν για παρεμβάσεις στον τομέα της 
υγείας σε περιοχές που επλήγησαν από τον πόλεμο.

Βοήθεια προς τους πρόσφυγες
Η υποστήριξη της Επισκοπής Νότιας Βεσσαραβίας προς τους πρόσφυγες από 
την Ουκρανία υλοποιήθηκε επίσης μέσω των δραστηριοτήτων του Εκπαιδευτικού 
Κέντρου «Άγιος Βασίλειος ο Μέγας», δίπλα στον Καθεδρικό Ναό «Άγιος Ιεράρχης 
Διονύσιος» στο Κάχουλ της Δημοκρατίας της Μολδαβίας.

Το 2025, 26 παιδιά πρόσφυγες από την Ουκρανία συμμετείχαν σε εκπαιδευτικά 
προγράμματα και προγράμματα ένταξης, συμμετείχαν σε δημιουργικά εργαστήρια, 
κατασκηνώσεις και μαθήματα ψηφιακών δεξιοτήτων, και 8 γυναίκες πρόσφυγες 
συμπεριλήφθηκαν σε προγράμματα εκπαίδευσης και κατάρτισης.
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